
Na końcu języka  

 

Wprawki, ćwiczenia, zadania 

Zgodnie z przepisami ustawy o prawie autorskim i prawach pokrewnych nie można 

udostępniać materiałów osobom trzecim. 

 

Zadanie 1 

Do podanych frazeologizmów dopasuj ich objaśnienia. 

 

biec bez wysiłku, mieć powód do zmartwienia, zapomnieć, być niespokojnym, być 

zadowolonym 

 

A. spędzać sen z powiek -  

B. być w siódmym niebie - 

C. jak na skrzydłach - 

D. nie móc sobie znaleźć miejsca - 

E. wylecieć z głowy -  

 

Zadanie 2 

Wybierz poprawną formę. 

 

A. Bartek kocha Gosia/Gosię. 

B. Oni piszą wypracowanie/wypracowaniu. 

C. Wojtek lubi muzyka/muzykę. 

D. Kasia pije herbata/herbatę/ 

E. Alicja czyta książkę/książka. 

 

Zadanie 3 

Podkreślone wyrazy napisz w liczbie mnogiej. 

 

A. Czerwona róża stała w wazonie. 

B. Iza czyta ciekawą książkę. 

C. Mały kot bawił się w ogrodzie. 

D. Podziwiam piękny krajobraz. 

D. Karolina kupiła świeży chleb. 

 

Zadanie 4 

Przeczytaj poniższy tekst, a następnie zaznacz poprawne odpowiedzi. 

 

O jakie dwa metry ponad naszymi głowami widniał otwór szerokiej dziupli, która obu nas 

niezmiernie zainteresowała. [...] Artur związał koniec sznura w pętelkę i zarzucił ją na jeden z 

konarów drzewa. [...] Wdrapał się po sznurze i zniknął w głębi dziupli. Uczyniłem to samo i 

niebawem znaleźliśmy się wewnątrz dębowego pnia. Ze zdziwieniem stwierdziliśmy, że 

stoimy na szczycie kręconych schodów, prowadzących w dół. [...] Świecąc latarkami, krok za 



krokiem jęliśmy zstępować w dół po wąskich stopniach schodków. Naliczyłem ich ogółem 

dwieście trzydzieści siedem. Schodzenie trwało dobry kwadrans, a kiedy wreszcie stanęliśmy 

na samym dole, oczom naszym ukazał się wylot ciemnego, wąskiego korytarza. 

 

1. Otwór dziupli był 

A. szeroki. 

B. wąski. 

C. ani szeroki, ani wąski. 

 

2. Artur wdrapał się do dziupli  

A. po schodach. 

B. po gałęziach. 

C. po sznurze. 

 

3. Drzewo było 

A. klonem. 

B. dębem. 

C. modrzewiem. 

 

4. Schodów było  

A. dwieście trzydzieści. 

B. dwieście trzydzieści siedem. 

C. dwieście trzydzieści jeden. 

 

5. Schody były 

A. kręcone. 

B. strome. 

C. proste. 

 

ODPOWIEDZI DO ZADAŃ 

 

Zadanie 1 

A. mieć powód do zmartwienia.  

B. być zadowolonym.   

C. biec bez wysiłku.  

D. być niespokojnym.   

E. zapomnieć.  

 

Zadanie 2 

A. Gosię. 

B. wypracowanie. 

C. muzykę. 

D. herbatę. 

E. książkę. 



 

Zadanie 3 

A. Czerwone róże stały w wazonie. 

B. Iza czyta ciekawe książki. 

C. Małe koty bawiły się w ogrodzie. 

D. Podziwiam piękne krajobrazy. 

D. Karolina kupiła świeże chleby. 

 

Zadanie 4 

1. A 

2. C 

3. B 

4. B 

5. A 

 


